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NOMBRES COMPLEXES, SYNTHÈSE 1

1. �L’affirmation 1 est:  Fausse .

En effet, soit l’équation:  z - i = i ( z + 1 )  ( 1 ) .

( 1 )   <=>   z - i = i z + i   <=>   z ( 1 - i ) = 2 i   <=>   z = 2 i
1 - i

   cad:  z = - 1 + i .

• Le module de " - 1 + i " est:   - 1 + i  = 2 .

• Soit ݂, l’argument de " - 1 + i ":

	 - 1 + i = 2   ( cos ݂  + i sin ݂  )

	 = 2   - 1
2

 + i
2

   .

Par identification:

 cos ݂ = - 1
2

 = - 2
2

   =>     = - 4  + 2 k  , k ı .
	 sin ݂ = 1

2
 = 2

2

Au total:  z = 2 e - i 4   2 e i 4  .

2. �L’affirmation 2 est:  Fausse .

En effet, soit un réel x ı  - 2 ; 2 :

1 + e 2 i x = 1 + ( cos ( 2 x ) + i sin ( 2 x ) )



2

freemaths . fr  •  Mathématiques	 Nombres Complexes 

	 = ( 1 + cos ( 2 x ) ) + i sin ( 2 x )

	 = 2 cos 2 x + 2 i sin x cos x,   car:  • cos ( 2 x ) = 2 cos 2 x - 1

	 • sin ( 2 x ) = 2 sin x cos x .

D’où:  1 + e 2 i x = 2 cos x [ cos x + i sin x ]   cad:  1 + e 2 i x = 2 cos x x e i x .

Au total:  1 + e 2 i   = 2 cos   x e i    2 cos   x e - i   .

3. �L’affirmation 3 est:  Vraie .

En effet, soit M le point d’affixe:  z = x + i y .

 z - i  =  z + 1    <=>    x + i y - i  =  x + i y + 1 

	 <=>    x + i ( y - 1 )  =  ( x + 1 ) + i y 

	 <=>   x 2 + ( y - 1 ) 2 = ( x + 1 ) 2 + y 2

	 <=>   x 2 + y 2 + 1 - 2 y = x 2 + 1 + 2 x + y 2

	 <=>   - 2 y = 2 x   ou encore:  y = - x .

Au total:  le point M appartient bien à la droite d’équation y = -  .

4. �L’affirmation 4 est:  Fausse .

En effet, soit l’équation:  z 5 + z - i + 1 = 0  ( 2 ) .

Ici:  z = x ı ¨,   car:  z est un réel .

Dans ces conditions:  ( 2 )   <=>   x 5 + x + 1 = i .

Or:  x 5 + x + 1 ı ¨   et nous ne pouvons donc pas avoir:  x 5 + x + 1 = i .

Au total:  z 5 + z + 1  i . 


